

2022湖北高三下学期高中语文月考试卷

1.

1. 下列各句中，划线的成语使用恰当的一句是（ ）

- A. 对于房价在全国略胜一筹的北京来说，经济适用房的低价位无疑对工薪阶层具有巨大的吸引力。
- B. 近代以来，印度、日本和俄罗斯的文化都在不同程度上经历西化的命运，唯有中国文化代代相传，绵延不绝，至今尚保留着相对完整的独立精神和自主心态。
- C. 为探询奥巴马对朝外交政策，朝鲜不仅高调宣布其试射远程战略导弹，而且强硬中止与朝鲜的相关协议，美国则拒绝与其单独会谈，美朝双方僵持不下，形势如箭在弦。
- D. 在全球创业周峰会上，创新工厂创始人李开复告诫年轻人，要想在中国创业成功，不能简单的照搬美国的创业模式勿期望一挥而就。

2.

2. 下列各句中，没有语病的一项是（ ）

- A. 传统伦理道德渗透到社会生活的方方面面，也深深影响了元杂剧的作者们，这就使得元杂剧具有寓教于乐的教化功能。
- B. 阅读经典名著可以让读者切身感受高品位文化，长期阅读有助于读者夯实底蕴深厚的人文素养，构建内涵丰富的精神大厦。
- C. 被誉为“东方荷马史诗”的《格萨尔王传》是研究古代藏族社会的一部百科全书，可以堪称世界上最长的史诗，全著字数逾一千多万。
- D. 专车软件将移动互联网和传统的交通出行结合起来，不但推动了互联网共享经济的发展，而且增加了车辆的使用率，改善了人们出行的方式。

3.

3. 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（ ）

- ①无论岁月怎么发黄，那不染尘埃的情感，终会在记忆发黄的纸页上留有痕迹
- ②虽然书信正在悄无声息地渐离我们的生活，但那份美丽，依然值得我们永久地回味
- ③它承载的不仅仅是一种怀旧的情绪，更是一种文化
- ④那人情似纸般的纯净，不假修饰、任情感宣泄的年代
- ⑤书信曾是人们交流信息和情感的一种传统方式
- ⑥我们怀念那用笔带着心血书写思念的时代